

ОТЧЕТ

Соучастного проектирования территории «Набережной на территории Сызранского Кремля» от 27 марта 2018 года

Начало заседания: 17-00

Место проведения: Дом молодежных организаций, ул. Победы, 68а

Присутствовали: 65 человек.

Глава города Лядин Н.М. напомнил, что у истоков этой программы стоит Президент России Владимир Путин. Руководитель государства, выступая недавно на Форуме малых городов в Коломне, отметил: «Следует найти ключ к раскрытию конкурентного преимущества малых городов и исторических поселений». И вскоре был объявлен конкурс, в его ходе выявятся лучшие проекты, которые будут профинансированы за счет федерального бюджета. Цена вопроса – 50 миллионов рублей. Конечно, это не столь большие средства, чтобы можно было учесть все предложения. Однако их вполне хватит на комплексное благоустройство территории у кремля с единой концепцией.

Свое видение этой площадки представили самарские специалисты – эксперты регионального министерства энергетики и ЖКХ Диана Абрамушкина и Игорь Степаненко. А местные жители активно включились в обсуждение предложенного.

Акцент так же, как и при предыдущем обсуждении, делается на аутентичность территории, сохранение (и реконструкцию) ее исторического облика. Это вопрос принципиальный!

Итак, в проекте имеются уже знакомые нам по предшествующим слушаниям элементы благоустройства. Это амфитеатр со сценой для проведения праздников и концертов, лодочная станция, детский городок, фонтан, торговые ряды, ресторан в деревянном исполнении, парковка.

После 10-минутного обдумывания лидеры групп стали представлять мнение своих коллег. Начало дискуссии положила Елена Казакова - сызранский архитектор и общественный деятель. Она обратила внимание на то, что надо обыгрывать территорию кремля с видовой точки на ул. Советской, где ее пересекает пер. Достоевского. Именно здесь можно поставить арку, обозначающую вход в исторический центр. А отсюда - вплоть до кремля - должна быть организована пешеходная зона. Всю площадь, где многие десятилетия располагалась остановка общественного транспорта, желательно сделать прогулочной зоной. А парковку - вынести ближе к железнодорожному мосту.

Предложение с выносом парковки за пределы исторической площади поддержала и Любовь Виноградова – главный специалист Управления культуры. По ее мнению, агрессивная среда от выхлопных газов и большая влажность от рек негативно влияет на старинные сооружения, их сохранность в таких условиях обеспечить весьма трудно.

Подверглось критике и предложение по поводу амфитеатра. Во-первых, его «посадили» на эскизе недалеко от железной дороги, значит, шум от проходящих поездов будет заглушать пение или игру актеров, музыкантов. Во-вторых, выдержит ли склон тяжесть конструкции? В качестве альтернативы прозвучало предложение об установке сборно-разборной конструкции сцены и зрительных мест, которую можно расположить либо на верхней площадке (где ныне размещается транспорт), либо на побережье Крымзы.

Многие голосовали за фонтан. Вопрос только в том, в каком месте его лучше расположить. Возможно, заставить струю биться из воды. Неплохо бы сделать фонтан поющим. Но следует еще учесть, что это - дорогостоящее сооружение.

Подвел черту под дискуссией Николай Лядин, отметивший, что разговор прошел на высокопрофессиональном уровне, а все его участники равнодушны и весьма патриотичны. И Сызрань просто обязана пополнить список российских городов, где будет создана комфортная среда для его жителей и гостей.

Модератор



Шарапова А.А.